

如今在上海，到线下商超或者线上生鲜购物平台，常常能邂逅夷陵柑橘，**夷陵柑橘以酸甜适中的口感俘获了不少消费者的心，**

柑橘签约量 7.82 万吨，翠林 NFC 果汁 71 万箱。

如今在上海，到线下商超或者线上生鲜购物平台，常常能邂逅夷陵柑橘，夷陵柑橘以酸甜适中的口感俘获了不少消费者的心，“夷陵红”柑橘在沪年销售 12 万吨，销售金额超 10 亿元。

“在上海，一个精品果能卖到 8 元到 10 元。”宜昌夷陵红生态农业开发有限公司董事长王恩珍说，2023 年，公司与上海 5 家沪上企业签订柑橘购销协议，合作意向金额 5 亿元。

湖北夷陵地区地处风景秀丽的长江西陵峡畔，是三峡大坝、葛洲坝所在地，地理环境和气候条件特别适宜柑橘的生长，夷陵种植柑橘的历史长达 2000 多年。夷陵是农业部

确定的柑橘优势生产区域，享有“中国早熟蜜柑之乡（中国柑橘之乡）”的美誉。

上海市对口支援夷陵区以来，把扶持农业支柱产业作为解决夷陵区农民长期安稳致富的重要举措，先后援建柑橘产业相关项目 36 个，主要包括标准基地、技能培训、宣传推介和配套设施等方面，让夷陵区柑橘产业发展发生了翻天覆地的变化。

据介绍，通过援建的标准化基地示范引领，夷陵全区柑橘面积、产量分别由 2001 年的 15 万亩、17 万吨发展到如今的 32 万亩、83 万吨，面积翻一番，产量增长近 4 倍，先后荣获湖北省水果大县、全国柑橘产业三十强县（区）。2024 年新上市的柑橘每公斤售价 3.5 元，成为移

民群众的致富金果。

通过援夷陵干部的牵线搭桥，夷陵选派科技人员、企业代表赴上海开展技能培训，聘请专家讲授种植技术，一批技术专家成长起来，为夷陵柑橘质量提供了保障。

夷陵是三峡工程移民最早、就地就近安置移民最多、移民结构最复杂、安置难度最大的县市区。1992 年，三峡工程开工建设后，根据中央政策，上海等地对口支援夷陵。30 多年来，上海选派干部、提供援助资金、签订合作项目，有力助推夷陵三峡移民群众从“搬得出、稳得住”向“能致富”目标迈进。

在党中央关于推动长江经济带高质量发展的决策部署下，上海持续巩固对口支援成果，促进三峡移民群众安稳致富，不断在产业帮扶上探索新方式。

实现乡村的全面振兴，城乡的共同繁荣发展，需要更多的创新探索，需要更多的“大明星”。

下图：夷陵小溪塔柑橘园。

